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Az Intézetben folyó képzés jellemzése

A Budapesti Mûszaki és Gazdaságtudományi Egye-
tem Mérnöktovábbképzõ Intézet az ország legré-
gebbi egyetemi továbbképzõ intézménye. 1939-
ben hozták létre, és mint ilyen, Európában a leg-
elsõk között volt.

Az Intézet képzési területe mindenkor igazo-
dott az aktuális igényekhez. Volt idõszak, amikor
a teljes BME, sõt más egyetemek továbbképzését
is integrálta. Jelenlegi fõ profilja olyan képzések
szervezése, amelyek gyakorlati irányultságúak,
azaz az éppen aktuális továbbképzési igényt elé-
gítik ki, interdiszciplináris, több területet átfogó
jellegûek, és az oktatók a szakma elismert egyé-
niségei.

Jelenlegi képzéseink három fõ csoportba sorol-
hatók:

• egy-egy szakterület ismereteit átfogó, 150-
200 órás, általában 1–2 féléves „kompeten-
cia-képzések”;

• rövid tanfolyamok (20-40 órás terjedelem-
ben);

• konferencia jellegû képzések.

Hallgatóink, illetve tanfolyami résztvevõink
száma évente 1200 és 1500 között ingadozik.
Gazdaságilag az Intézet – alapítása óta – ön-
fenntartó.

A minõségüggyel kapcsolatos legátfogóbb kép-
zésünk a „Minõségügyi mérnök – Minõségügyi
menedzser” tanfolyam. Minõségügyi témakörök
egyéb képzéseinkben is találhatók (pl. az építési
mûszaki ellenõr képzésben külön modul formájá-
ban), és esetenként vannak ilyen jellegû rövid tan-
folyamaink is. Néhány jelentõsebb, az elsõ cso-
portba sorolható képzésünk:

Ingatlanok kezelésével és értékbecslésével foglal-
kozó képzések. Ezek 2005-tõl az Ingatlan Akadé-
mia keretében folynak. Általában valamilyen ha-
zai vagy nemzetközi jogosultságot eredményezõ
vizsgával zárulnak.

Létesítmény gazdálkodás (Facility Management).
Formailag az ingatlanos képzések közé soroljuk,
tartalmában azonban túlterjed az ingatlanos té-
makörökön.

Építési mûszaki ellenõri képzések. Az építési
mûszaki ellenõrök képzésére és vizsgáztatására
több jogszabály is vonatkozik. Az Intézetnek a
mélyépítés kiemelt témaköreiben (út-híd, vasút,
vízügy, hírközlés) vannak jogosítványai, továbbá
az OKJ (Országos Képzési Jegyzék) által szabá-
lyozott rendszerben magasépítés, mélyépítés, épü-
letgépészet, épületvillamosság területén is szer-
vez képzéseket, illetve vizsgákat.

EU rendszerû energia auditori képzés. Ez a kép-
zésünk több évvel ezelõtt jött létre, és jelentõs
érdeklõdést keltett. Az utóbbi idõben az érdeklõ-
dést jelentõsen megnövelte, hogy a témakörben
jogi szabályozás is született (a bevezetés némileg
késlekedik).

A továbbiakban részletesen a Minõségügyi mér-
nök – Minõségügyi menedzser képzéssel foglal-
kozunk.

Itt említjük meg, hogy 2003-tól a vizsgáztatás a
tanfolyamszervezéstõl függetlenül, szervezetileg is
elkülönítve, az Intézeten belül folyik. Több terüle-
ten rendelkezünk külön vizsgáztatási jogosít-
vánnyal, és az Intézet más intézményekben tanu-
ló hallgatók vizsgáztatását is végzi. Tevékenysé-
günket 2001 óta az ISO 9001:2001 szerinti minõ-
ségirányítási rendszernek megfelelõen végezzük.

A Minõségügyi mérnök – Minõségügyi
menedzser tanfolyam

A képzés elõzményei
Tanfolyamunk több évtizedes múltra tekint vissza,
és végzett minõségügyi mérnök hallgatóink lét-
száma sok százra tehetõ. A képzést hosszú ideig
jogszabály határozta meg. A jelenlegi formában a
2000/2001. tanév óta mûködünk. Innen datáló-
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dik „EOQ minõségügyi rendszermenedzser”, to-
vábbá a CNAM (francia) „Minõségügyi mene-
dzser” elismerésünk is. Az utolsó 5 évben végzett
hallgatóink létszáma mintegy 180-200.

Képzésünk gerincét hagyományosan – részben
változó neveken - két tantárgy képezi:

• „Szervezeti minõségirányítási rendszerek”
(SZMR), amely a címén túlmenõen részlete-
sen foglalkozik a minõségügy filozófiájával,
a TQM-mel és az önértékelési-kiválósági
modellekkel is.

• „A minõségfejlesztést támogató technikák”,
amelyek a minõségfejlesztés gyakorlati kivi-
telezését támogatják.

Az EOQ követelmények [1] szerint ezek túlnyo-
mórészt „C” kategóriájú témakörök, azaz ismere-
tük készségszinten szükséges.

Hallgatóink
Hallgatóink köre igen változatos:

– cégek, intézmények és más szervezetek mi-
nõségirányítással foglalkozó vezetõi;

– a minõségirányításban illetve annak részte-
rületein dolgozó szakemberek;

– a termékek és szolgáltatások piackutatásá-
val, tervezésével, fejlesztésével, a beszerzés-
sel, a beszállítói kapcsolatok kiépítésével, a
folyamatirányítással, ellenõrzéssel, az üze-
meltetési karbantartással, a vevõszolgálattal
foglalkozó mérnökök és közgazdászok;

– az államigazgatásban, az oktatásban, az
egészségügyben és a közszolgálat egyéb te-
rületein dolgozó felsõfokú végzettségû szak-
emberek, minõségügyi tanácsadók, oktatók.

A hallgatók végzettség szerinti megoszlása is
igen változatos: bár valamivel több mint felük
mûszaki-, informatikai- és egyéb reálvégzettségû,
vannak közgazdászok, pedagógusok, szociális
munkások, közigazgatásban dolgozók, elõfordul
orvos, óvodapedagógus, nyelvtanár is. A változa-
tos végzettségek és szakterületek – a sokoldalú
megközelítés révén – inkább elõnnyel járnak, de
egyes esetekben nehézséget is okoznak.

A részvétel feltételei között a felsõfokú (egye-
temi, fõiskolai) végzettség mellett jelentõs súllyal
szerepel a legalább kétéves, a minõségüggyel kap-
csolatos gyakorlat is. Kezdõt vagy egyetemi hall-
gatót még akkor sem veszünk fel, ha nem igényli
az EOQ regisztrációt. A szakmai tapasztalat mel-
lett az élettapasztalatot is fontosnak tartjuk. En-
nek megfelelõen hallgatóink életkora 25-60 évig
terjed (bár lehet, hogy volt idõsebb résztvevõ is).

A képzés célja és a hallgatók motivációi

A képzés szakmai célja a minõségirányítási rend-
szerekkel és modellekkel kapcsolatos rendszer-
technikai, menedzseri, stratégiai, tervezési és szer-
vezési, szabályozási és fejlesztési, kereskedelmi és
jogi, szabványügyi és módszertani ismeretek
összefoglaló és rendszerezett áttekintése, az eljá-
rások és módszerek gyakorlása.

Tudomásul vesszük ugyanakkor, hogy a kép-
zéssel a hallgatók jogosultságokat és munkaerõ-
piaci elõnyöket is kívánnak szerezni. A tanfo-
lyam megfelel az Európai Minõségügyi Szerve-
zet (EOQ) harmonizált tanúsítási/regisztrálási
rendszere szerinti „EOQ minõségügyi rendszer-
menedzser” képzés követelményeinek. A képzést
a francia CNAM továbbképzési egyetemi hálózat
elismeri „Certificate de Competence” szintû kép-
zésnek. Vonzerõvel bír az Egyetem és az Intézet
hagyománya és szakmai presztízse is.

A hallgatók a megszerzett ismeretek hasznossá-
ga mellett igénylik a tanulás örömét is. Megelége-
dettséget mérõ kérdõíveinken több év óta külön
kérdésként szerepel, hogy „Hasznosat tanult-e?” és
„Örömmel tanult-e?”, amire általában igen kedve-
zõ minõsítést kapunk.

Követelmények és módszerek

A résztvevõk teljesítményének értékelése a házi
feladatok, az írásbeli és a szóbeli vizsgák eredmé-
nyeinek súlyozásával történik, a vizsgaszabályzat-
nak megfelelõen. A képzés szakdolgozat elkészí-
tésével és megvédésével zárul. A képzés lényegi
részét alkotják a gyakorlatok, továbbá az otthoni
munka. A házi feladatok lehetõség szerint a hall-
gató saját tapasztalataihoz, illetve munkaköri fel-
adataihoz kapcsolódnak. Egyes tárgyakból vannak
ötletet, kreatív meggondolást igénylõ, „az agyat
meglazító” feladatok is.

A résztvevõk minden tárgyból írásos, egyes tár-
gyakból elektronikusan hozzáférhetõ tananyagot
kapnak. Ez ma már általános piaci és egyetemi
követelmény, a naprakészség az oktatóktól nem
kis erõfeszítést követel. Ettõl függetlenül követel-
mény a meghatározott jelenlét, képzésünk alap-
vetõen elõadóink tudására és személyiségére épül.

A vizsgaeredmények a hallgatók részére kiállí-
tott ún. „Továbbképzési leckekönyvbe” kerülnek
bejegyzésre. A tanfolyamot eredményesen elvég-
zõk bizonyítványt kapnak, amelyben a Mérnök-
továbbképzõ Intézet feljogosítja a résztvevõket
mérnöki felsõfokú végzettség esetén a “minõség-
ügyi mérnök” cím, mérnökitõl eltérõ felsõfokú
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végzettség esetén a “minõségügyi menedzser” cím
használatára.

A tanfolyamot eredményesen elvégzõ hallga-
tók kérhetik az EOQ MNB-tõl az “EOQ minõség-
ügyi rendszermenedzser” jegyzékbe való felvéte-
lüket és a cím használatának jogát. A végzettek
megkaphatják a francia CNAM kompetencia bi-
zonyítványát is.

Kapcsolat az EOQ- követelményekkel

Tartalmilag képzésünknek önálló arculata van,
amit az Intézet a sokéves tapasztalatok alapján
alakított ki, és amelyet évrõl-évre aktualizál. A
témaköröket azonban módszeresen (mátrixos for-
mában) összevetjük az EOQ követelményrendszer-
ben [1] meghatározott témakörökkel.

A követelmények mélysége összhangban van az
EOQ harmonizált követelményeivel, amelyek a
következõk:

„A” – a témát meg kell érteni, és meg kell tudni
magyarázni;

„B” – az „A” követelményen túl képesnek kell
lenni a megfelelõ módszer kiválasztására és al-
kalmazására;

„C” – az „A” és „B” követelményeken túl ki kell
tudni dolgozni és be kell tudni illeszteni a megfe-
lelõ módszert, és tudni kell értelmezni az ered-
ményeket.

A „C” kategóriás ismereteket túlnyomórészt a
„Szervezeti minõségirányítási rendszerek” és a
„Minõségfejlesztést támogató technikák” c. tár-
gyak tartalmazzák. Természetesen az egyéb isme-
retkörök is nélkülözhetetlenek, illetve hasznosak
a minõségügyi szakemberek számára.

A képzés idõterve

A képzés hossza és idõbeosztása a képzõ intéz-
mények közötti verseny fontos tényezõje. Az elõ-
adási és gyakorlati órák száma 180 (a konzultáci-
ókkal és vizsgákkal együtt több).

Az átfutási idõ 2 félév, de néhány nappal rövi-
debb, mint az egy naptári év – ennek a hallgatók
és a munkahely közötti tanulmányi szerzõdések-
nél van jelentõsége Az „1 évnél rövidebb” idõtar-
tamú képzést a munkáltatók is szívesebben támo-
gatják, mint a 4-5 féléves képzéseket.

A tanév októbertõl májusig tart, heti egy teljes
napon. A vizsgák és a feladatleadások év közben
vannak elosztva; következõ októberben van a
szakdolgozat védése.
Témakörök

Az egyes témaköröket tantárgyakba, ezen belül
modulokba soroltuk. Ezek jelenleg a következõk
(a jövõ évi aktualizálást a weben [2] fogjuk köz-
zétenni):

1. Szervezeti minõségirányítási
rendszerek

1.1. A minõségirányítás alapjai. Szakkifejezések
és meghatározások. A klasszikus minõségis-
kolák. Fejlõdési irányok. A TQM modellje.
Kiválósági modellek.

1.2. Az ISO 9000:2000 szabványrendszer. Alapel-
vek (ISO 9000:2000). A minõségirányítási
rendszerek követelményei (ISO 9001:2000).
A mûködés fejlesztése (ISO 9004:2000).

1.3. A minõségirányítás eszközei és folyamatai. A
minõségirányítási rendszer dokumentumai.
A minõségirányítási rendszer felülvizsgálata
(audit). Irányítási rendszerek integrálása. Az
ISO 9001 szerinti irányítási rendszer kiala-
kításának folyamata és a rendszer egyes ele-
mei. Folyamatirányítás.

2. A minõségfejlesztést támogató
technikák

„Az alapvetõ hét módszer”: folyamatábra, adat-
gyûjtõ kártya, hisztogram, Pareto-elemzés, halszál-
ka diagram, szóródás diagram, ellenõrzõ kártya.
„A hét új módszer”: affinitás diagram, egymás
közti összefüggés diagram, fa diagram, mátrix di-
agram, mátrix adat elemzés, folyamat-döntési
programelemzõ kártya, nyíl diagram, Gantt kár-
tya. Egyéb módszerek és technikák: brainstorming,
akcióterv, blokkdiagram, SWOT, FMEA, QFD, „az
öt miért”, Poka-Yoke, NGT, multivoting, Logframe
mátrix, a Hat Szigmában alkalmazott egyszerûbb
technikák stb.

3. A minõségirányítás személyi
követelményei

Üzleti stratégia. Az emberi erõforrás. HRM mo-
dellek. A minõség megvalósítását irányító szerve-
zet. A bevonásra vonatkozó menedzsmentrend-
szerek. Tanácsok, bizottságok, teamek. Képzés és
fejlesztés. Az értékelés.

4. A minõség gazdaságossága

4.1. A minõség mûszaki-gazdasági elemzése. A mi-
nõség mûszaki-gazdasági összefüggése. A mi-
nõségköltségek csoportosítása, ábrázolása,
optimalizálása és irányítása. Életciklus-elmé-
let, életciklus-költségelemzés. Élettartam-elõ-
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rejelzés. A minõség mûszaki-gazdasági elem-
zésére alkalmazott módszerek bírálata.

4.2. Versenyképesség és mûszaki színvonal. A ver-
senyképesség. Értékelemzés. Fejlesztés, a fej-
lesztés erõforrás-igénye. Színvonal-vizsgálati
módszerek.

5. Szolgáltatások minõségirányítása

5.1. Szolgáltatási modellek. A szolgáltatások jel-
lemzõi, fajtái és összetevõi. A szolgáltatási
lánc. Szükséglet, igény, követelmény. Kime-
net, funkció, eredmény. A vevõi megelége-
dettség. A Kano-modell. A fontosság és meg-
elégedettség mérése. A SERVQUAL modell.
A szolgáltatás nemmegfelelõségei: A gap-
modell. A minõségirányítási és az önértéke-
lési modellek alkalmazása.

5.2. Szolgáltatások teljesítése. A személyes szolgál-
tatás jellegzetességei. Magatartási és pszicho-
lógiai összetevõk. A jó szolgáltatás alapelvei.
Konfliktusmegoldás, kommunikáció. Szakte-
rületi alkalmazások (a hallgatói összetétel-
tõl függõen), az anyagi és nem-anyagi szol-
gáltatások területén.

Ez a tárgy a 2005/2006. tanévben került elõször
elõadásra. Egyes témakörei korábban a Szerveze-
ti Minõségirányítási Rendszerek (SzMR) tárgyban
szerepeltek. A tárgy nagymértékben kapcsolódik az
SZMR tárgyhoz, és alapvetõen a szolgáltatások
speciális jellegzetességeivel foglalkozik.

6. Minõség és jog

6.1. Jogi alapismeretek – A szerzõdés. A Ptk. mint
a minõségvédelem jogi környezete. A magyar
polgári jog szerzõdéses rendszere. A nevesí-
tett szerzõdéstípusok.

6.2. Válogatott fejezetek. Termékfelelõsség, jótál-
lás, szavatosság. A szerzõdés teljesítésének
összefüggései. Szellemi alkotások jogviszo-
nyai.

7. Alkalmazott matematikai statisztikai
módszerek

7.1. Valószínûség-számítási és matematikai statisz-
tikai alapismeretek.

7.2. Statisztikai módszerek gyakorlati alkalmazá-
sa. Statisztikai folyamatszabályozás (SPC):
minõsítéses és méréses ellenõrzõkártyák, fo-
lyamatképesség és gyártóképesség értékelé-
se. Metrológiával kapcsolatos statisztikai
módszerek. Kísérlettervezés. Statisztikai pró-
bák. Statisztikai szoftverek.

A statisztika tárgy mindig is neuralgikus pont volt
és maradt számunkra; megnyugtató megoldása
nehéz kérdés. Ennek oka alapvetõen az, hogy hall-
gatóink alig vagy egyáltalán nem rendelkeznek
valószínûségszámítási és matematikai statisztikai
elõismeretekkel, sõt, vannak, akik matematikát
nem is tanultak felsõfokú tanulmányaik során.
„Szerencsére” az EOQ követelményrendszerben a
statisztikai ismeretek túlnyomórészt „A” szintû
követelményként jelennek meg, de jogos az ezt
bíráló vélemény is. Sokat segített, hogy számító-
géptermi gyakorlatokat vezettünk be, de egységes
követelményszint ebben a tárgyban nem tartha-
tó. Akiknek komolyabb statisztikai alkalmazások-
ra van szükségük, ilyen jellegû szakdolgozat té-
mát és tapasztalt szakdolgozat konzulenst választ-
hatnak.

8. Megbízhatóság

8.1. A megbízhatóság alapismeretei. A megbízha-
tóság fogalmai. A mennyiségi jellemzõk (mé-
rõszámok) meghatározása. Megbízhatósági
vizsgálatok és azok tervezése.

8.2. A megbízhatóság tervezésének és fejlesztésének
módszerei. A megbízhatóság tervezési és ál-
talános elemzési módszerei. Veszélyhelyzet-
elemzési módszerek. A kockázatkezelõ irá-
nyítás. A megbízhatóság növelésének eszkö-
zei. Karbantartási módszerek. A megbízha-
tóság-irányítás és az ISO 9000:2000 szab-
ványsorozat kapcsolata.

9. Szabványügyi ismeretek és EU
jogharmonizáció

9.1. A szabványosítás alapjai. A szabványosítás
kialakulása, fogalma, funkciói. A minõség
elõírása a szabványban. Nemzetközi és re-
gionális szabványosítás. Nemzetközi és eu-
rópai szabványok bevezetése. A szabványo-
sítási törvény.

9.2. EU jogharmonizáció. – Tanúsítás, akkreditá-
lás. – Metrológia. Jogi szabályozás és szab-
ványosítás az Európai Unióban. Tanúsítás.
Akkreditálás. Metrológiai alapfogalmak.

A hallgatói elégedettség mérése

A mérés módja
A hallgatók elégedettségét 7 fokozatú skálán mér-
jük. A kérdéseket mintegy 5 év óta úgy fogalmaz-
zuk meg, hogy a válaszok több éven át összeha-
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sonlíthatók legyenek. Fontos, hogy minden kér-
dõíven mód van szöveges észrevételek megtéte-
lére is. A vélemények név nélkül készülnek, és a
képzés lezártáig bizalmasan kezeljük õket. Ha az
észrevétel olyan, hogy az azonnali intézkedés le-
hetséges, azt az Intézet vezetése megteszi.

A képzés lezárta után az oktatók feldolgozott,
de torzítatlan formában, írásban megkapják a rá-
juk vonatkozó észrevételeket és értékeléseket, és
ismertetjük az Intézet egészére vonatkozó ered-
ményeket. (A személyes adatokat nem tesszük
közzé.)

Tapasztalatok

A megelégedettségi eredmények fontos eszközt
jelentenek, de óvatosan kezeljük õket. Az értel-
mezéshez több év adatai szükségesek. Kitûnt pél-
dául, hogy a hallgatók által felvetett problémák
orvoslása és a minõségfejlesztésre tett komoly erõ-
feszítések ellenére hosszú távú emelkedõ tenden-
ciák alig mutathatók ki. Az igények legalább olyan
gyorsan nõnek, mint amilyen gyorsan kielégítjük
azokat. Inkább az évfolyamonkénti ingadozások
a jellemzõek.

Számos következtetést vontunk le abból, hogy
egyik évfolyamunkon a hallgatói elégedettség lé-
nyegesen csökkent az elõzõ évekhez viszonyítva.
Ez megnyilvánult a hallgatók személyes észrevé-
teleiben és a számszerû értékelésben is. Két lé-
nyeges tapasztalatot emelünk ki a sok közül, ame-
lyeket más szolgáltatók is nyilván megtapasztal-
tak már, de itt mi magunk szembesültünk a rideg
tényekkel.

Az elsõ tapasztalat: egyetlen alapvetõ igény
kielégítetlensége (pl. a fûtés tartós hibája) is sem-
missé teheti sok más irányú erõfeszítés eredmé-
nyét, és általános elégedetlenséget okozhat. Itt
nem voltunk elég rugalmasak, és megelégedtünk
azzal a magyarázkodással, hogy nem rajtunk
múlik a dolog (pedig pl. extra hõsugárzók beállí-
tása megmenthette volna a helyzetet, még akkor
is, ha a hõmérsékletet alig befolyásolja).

A második tapasztalat: nem figyeltünk eléggé
arra, hogy nõ a nem mûszaki elõképzettségûek
aránya. A hallgatók egy része úgy találta, hogy a
képzés túlságosan termeléscentrikus. (A megelé-
gedettségi adatok hisztogramja két csúcsot muta-
tott). Ez is hozzájárult ahhoz, hogy több más in-
tézkedés mellett ezévben bevezettük az önálló
„Szolgáltatások minõségirányítása” címû tárgyat.

A megelégedettségi mérések tervezése, elvég-
zése és értékelése a tanfolyam vezetése részérõl
nagy erõfeszítéseket kíván. Ez is késztetett ben-

nünket arra, hogy idén elõször (a „Szolgáltatá-
sok” tárgy keretében) a korábbi évek mérési ta-
pasztalatait megismertessük a hallgatókkal. Lehet-
séges, hogy ez befolyásolni fogja az elkövetkezõ
felmérési eredményeket, de minden jel arra mu-
tat, hogy a mérésekkel szemben nem a tudomá-
nyos egzaktság a fõ követelmény, hanem az, hogy
az eredmények alapul szolgáljanak a minõségfej-
lesztéshez.

Jövõkép és teendõk

A minõségügy terén a rendszerépítés és a tanúsí-
tás nagy hulláma lecsengett. Tudomásul kell ven-
ni azt is, hogy számos szervezetnél a rövid távú
cél nem elsõsorban a minõség fejlesztése, hanem
a közvetlen túlélés, a minél alacsonyabb ár és
költségszint. Vannak olyan vélemények is, hogy a
minõségszemlélet beépül a menedzsment általá-
nos rendszerébe, és az önálló minõségfunkció
háttérbe szorul.

Mi úgy véljük, hogy a jövõben a minõségügyi
szakember olyan belsõ tanácsadóként mûködhet,
aki képes arra, hogy a vezetés számára megfelelõ
minõségfejlesztési módszereket javasoljon, ame-
lyek gazdaságosan beilleszthetõk a cég menedzs-
mentrendszerébe, továbbá képes arra, hogy a ve-
zetés részére a rendszer mûködtetésében támo-
gatást nyújtson. További sorsa a szervezeten be-
lül azonban attól függ, hogy a vezetés mennyire
elkötelezett a minõség iránt.

A felsõoktatás egésze és a BME Mérnöktovább-
képzõ Intézet számára is a továbbképzés – és ezen
belül a minõségügyi képzés – hogyanja egyelõre
nyitott. A „bachelor” képzés nem a megfelelõ szint
a minõségügyi szakemberek számára – a „mes-
ter” szint pedig még kidolgozatlan. Az Intézet
határozott célja, hogy továbbképzéseink – akár
több felsõoktatási intézményben is – „mester” szin-
tû kreditet nyerjenek. Közvetlen teendõnk: jó kép-
zést indítani a következõ tanévben.
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Akiknek a képzést ajánljuk:
Az ipar, a szolgáltatások és a közszolgálat területén dolgozó, minõségirányítással foglalkozó veze-
tõk, vállalkozók, mérnökök, menedzserek és más érdekelt szakemberek; piackutatással, tervezéssel,
fejlesztéssel, beszerzéssel, a beszállítói kapcsolatok kiépítésével, folyamatirányítással, gyártásközi
ellenõrzéssel, üzemi karbantartással, vevõszolgálattal foglalkozó munkatársak. Az államigazgatás-
ban, az oktatásban, az egészségügyben és a közszolgálat egyéb területein dolgozó felsõfokú végzett-
ségû szakemberek, minõségügyi tanácsadók, oktatók.

Fõbb témakörök:
– Szervezeti minõségirányítási rendszerek: alapok, az ISO 9000:2000 szabványrendszer, a TQM és

az EFQM modellek, a minõségirányítás eszközei és folyamatai
– A minõségfejlesztést támogató technikák
– A minõségirányítás személyi követelményei
– A minõség gazdaságossága; versenyképesség és mûszaki színvonal
– Szolgáltatások minõségirányítása
– Minõség és jog
– Alkalmazott matematikai statisztikai módszerek
– Megbízhatóság
– Szabványügyi ismeretek és EU jogharmonizáció, tanúsítás, akkreditálás, metrológiai alapok.

Képzésünk EOQ MNB és CNAM (Franciaország) elismerésekkel rendelkezik.

Ütemezés: 22 hét, heti egy alkalom, mindig csütörtökön. Kezdés: 2006. október 19-én.
Képzési program részletes leírása: http://www.mti.bme.hu/tanfolyam/0201.html

ÉPÍTÉSI MÛSZAKI ELLENÕRI KÉPZÉS ÉS VIZSGÁZTATÁS
13.01 Út- és hídépítési mûszaki ellenõr  13.03 Vasúti építési mûszaki ellenõr
13.17 Hírközlési építési mûszaki ellenõr  13.19 Vízépítési mûszaki ellenõr

13.21 Építési mûszaki ellenõr I. (OKJ 71 5801 01)
13.22 Építési mûszaki ellenõr II. (OKJ 53 5801 03)

Szakirányok: Épület (É); Mélyépítés- és mélyépítési mûtárgyak (M);
Építmény-és épületgépészet (G) Építmény- és épületvillamosság (V)

További információ: http://www.mti.bme.hu

Jelentkezési lap: http://www.mti.bme.hu/jelentkezes/
Telefon: 463 2471/2905 Fax: 463 2470 E-mail: info@mti.bme.hu

Budapesti Mûszaki és Gazdaságtudományi Egyetem
Mérnöktovábbképzõ Intézet

Intézmény-akkreditációs lajtstromszám: AL-0876  Felnõttképzési nyilvántartási szám: 01-0509-04

02.01 MINÕSÉGÜGYI MÉRNÖK – MINÕSÉGÜGYI MENEDZSER KÉPZÉS
A MÉRNÖKTOVÁBBKÉPZÕ INTÉZETBEN


